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Szétrobbantott játékbarlang.
[fi bártfai parkklub botránya.)

Kassa, aug. 4.

Bártfáról jelenti tudósítónk, hogy 
tegnap éjjel Szakmáry Géza íőszolga- 
biró, fürdőbiztos csendőrökkel beha­
tolt a park klub játszó szobájába s a 
bacarat játékot betiltotta. Már előbb 
meg kellett tennie, de ugylátszik a 
késői beavatkozás is korai volt a park­
klub zsebelő szövetkezetének, mert 
még az éjjel Bornemisza Adám elnök 
a belügyminiszterhez utazott, aki vi­
szont nyomban jelentéstétel végett 
magához hivatta a főszolgabírót.

Ezzel a Bártfa fürdői botrány 
egyelőre befejezést nyert. De csak 
egyelőre, mert hatása hosszú ideig 
el fogja sorvasztani a világfürdő jó 
hírnevét. És ez okból eléggé nem 
kárhoztatható vétkes könnyelműség 
terheli a fürdőrészvénytársaság igaz­
gatóságát. A magyar fürdők sorsa 
amúgy is sajnálatos tcngődés, napról- 
napra való éldegélés. Köztük Bártfa 
látogatottsága még a legélénkebo volt, 
ami főleg annak köszönhető, hogy a 
fürdő vastartalmú forrásai rendkívül 
becsesek és kitűnő hatásúak. A 
gyógyfürdőt úgy lejáratni szégyen­
letes állapot, mely sürgősen meg­
követeli, hogy Bártfa város a jelen­
legi részvénytársaság karmaiból kira­
gadja csodahatásu gyógyhelyét.

Még élénken emlékezünk reá, 
hogy a jelenlegi igazgatóság mikor 
a fürdőt átvette, „ Balneológia lapok “-at 
adott ki, amelyben Beck Móricz szer­
kesztése alatt élénken cikkeztek a 
a fürdő pompás gyógyvizeiről. Álta­
lános megelégedést keltett a fürdő 
érdekében kifejtett komoly munkásság, 
mely ugylátszik csak arra kellett, 
hogy közönséget csábítson a fürdőbe 
s nem annyira közönséget, mint part­
nereket. És ez sikerült is. A gyó­
gyulást kereső emberek idegsorvasztó, 
vagyonpusztitó, anyagi ekzisztenciát, 
bsaládi boldogságot a tönk szélére 
juttattó hazárdjátékba merültek. Nap­
pali rendszeres kúra helyett beédes­
gették őket a bacarat-asztalboz, a 
honnan letörve mehettek haza.

Nekünk különösen fontos a bártfai 
botrány. Egyrészt mert kassai ember 
Landau ékszerész kezdeményezte a 
játékbarlang leleplezését, másrészt,mert 
a fürdözők java része ami városunk

közönségéből való. Nos hát, aki egész­
ségét és vagyonát félti, az addig ne 
tegye be lábát Bártfa fürdőbe, a mig 
csak játékbarlang mételyezi a közön­
séget. Ha nem segít a felzuduló meg­
botránkozás, majd segíteni fog az 
anyagi vesztesség. Ha nem lesz kö­
zönségük majd báró Hercog (mily 
kedélyes vic egy eperjesi lap magyar 
főurnak nevezi) és érdektársai belát­
ják óriási tévedéseiket, mely a követ­
kező :

1. Hogy nem méltók egy magyar 
jóhirü fürdő vezetésére.

2. Hogy milliomos passziókat elé­
gítsenek ki a saját zsebükből s ne a 
fürdőzők pénzén.

3. Hogy nekik egy percig is a 
fürdő élén maradni helyrehozhatatlan 
bűn s félre kell állniok, mielőtt Bártfa 
tanácsa, mint bérbe adó engedve a 
közvéleménynek, onnan el seperné őket.

Jól mondta egy egyetemi tanár: 
Bártfa közkincs s tűrni nem szabad, 
hogy vele valaki is kénye-kedve sze­
rint rendelkezzék s hivatásából a 
gyógyfürdőből átkos játékbarlangot 
létesítsen.

fi meggyanúsított rendőrség.
fiz elveszett melltű. 

fi főkapitány nyilatkozata.
— A „Napló“ tudósitójától. —

Kassa, aug. 4.
A lapok e hót elején a sajtóiroda utján 

közölték azt a hirt, hogy a Schalkházban 
mulatozó úri társaságnak egyik tagja el­
vesztett egy értékes melltüt, melyet a csapos 
megtalált és ‘2 koronáért eladta a pincérnek, 
ez pedig GO koronáért elzálogosította. A 
rendőrség rövid nyomozás után mindent ki­
derített s a tti megkerült.

Most azután hogy-hogy nem, több ol­
dalról tudomására jutott a főkapitánynak, 
hogy a rendőrséget meggyanúsítják, mintha 
a tettesek ellen nem tett volna bűnvádi föl­
jelentést. Igazán csudálatos, mi alapon le­
hetett a rendőrséget igy meggyanúsítani; mi 
okból és célból akarta volna a rendőrség e 
dolgot elsimítani, mikor még a sajtókönyv­
ben is jelezte, hogy megtette a följelentést. 
Csak nem gondolják a illető urak, hogy az 
ő kedvükért két nap alatt fölakasztanak va­
lakit, vagy hogy az ő ügyük másénál előbb­
re való volna

Méltán fölháborodott tehát a kapitány­
ság s a dologra vonatkozólag a következő 
jelentést adta ki:

„A kapitányság azon úri társa­
ságnak, akik között e napokban arról 
esett szó, hogy a rendőrség a gróf

Csáky Rezső kárára elveszett nagyobb 
értékű gyöngygyei és brilliánsokkal 
ékített melltü jogtalan elsajátitója el­
len az eljárást megszüntette volna, 
vagy, hogy a tettesek fölfedezett cse­
lekményét elsimította volna, ez utón 
hozza tudomására, hogy a bűnvádi 
följelentés Sipos Antal és Gál Bernát 
ellen f. augusztus hó 1-én a járás­
bírósághoz áttétetett.“

Szívesen közöljük e nyilatkozatot s azon 
i reményünknek adunk kifejezést, hogy a 
' mende-monda rendőrségünk tisztességes és 

fáradhatatlan munkája által nyert érdemei­
ből semmit sem von le.

Szélhámos gondolatol­
vasó Eperjesen.

yikit Kassáról kitiltott a rendőrség.
Kassa, aug. 4.

A magyar hatóságoknak a szélhámosok 
üldözésében egyöntetűen kell eljárni. Aki 

I Kassán szédelgő, az másutt se lehet más, 
ha ugyanazzal toglalkozik, amiért összeüt- 

j közésbe került a rendőrséggel. Írjuk pedig 
! ezt azon okból, hogy Bánó Iván eperjesi 

rendőrfőkapitány egy magát röviden B. 
József gondolatolvasónak nevező gyanús 
egyénnek tartózkodási engedélyt adott. Ez 
a B. József nem más, mint Kassáról erélye­
sen kikergetett gaz kuruzsló, akinek szédel­
géseit a „Napló" leplezte le a maga vissza­
taszító mivoltában.

Talán nyoma kell, hogy legyen a ki­
tiltó végzésnek B. József engedélyes könyvé­
ben, ha pedig nem volna, úgy a szédelgő 
gondoskodott a krompromittáló adatok meg­
semmisítéséről.

Bánó Iván rendőrkapitány bizonyára 
hasonló módon ült lel a szédelgőnek, mint 
a kassai rendőrség. B. József azzal állított 
be Váczy főkapitány elé, hogy szegény kö- 
nyöradományokat gyűjtő zsidó, aki hitsor- 
sosaihoz segítségért folyamodik. Am ez 
csupán ürügy volt a rendőrség kijátszására. 
Dehogy szorult reá a könyöradományokra,

Lipkovics kassai szabónál csinos szo­
bát bérelt s famulusával, Rollt Sándor tol­
mácscsal pompásan élt. Volt is reá módja, 
mert 4 5 perces ostoba hazugságokért
(jóslás !) 2 3—5 koronákat szedett, holott
a kassai főkapitánynak azt mondotta, hogy 
csak 10—20 fillért kér jó tanácsokért.

A kitiltás után pedig verte a mellét, 
hogy ő majd megmutatja a magyar hatósá­
goknak, kicsoda ő, ha 10.000 koronájába 
kerül. Azzal hencegett, hogy gazdag ember 
s Romániában háza birtoka van. Nos ezt a 

í sehonai jött-ment szédelgőt megtűrni nem 
I szabad. Bánó István eperjesi rendőrkapitány 
: tiltsa ki B. József szélhámost, könyvébe pe- 
I dig Írja be, hogy veszedelmes csaló, akit a 
I magyar föld területéről kikeli irtani.
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Ea pénteken augusztus hó 4-én nagy különleges előadás
ely 14 válogatott számból fog állani, tehát egy belépti díjért két előadásnak a műsorát lehet látni. Az előadás záradékául folytatása
nemzetközi birkózásnak, «la két pár birkózik. Josef Wekhuber svájci mesterbirkozo Jagendorfer

ícsi mesterbirkozóval. — Germánusz Szászország óriása, Drezda város mesterbirkozója Paul Jankowski berlin. mester- 
rkozóval. WILSON, igazgató.
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NAPL Ó Augusztus 5.

harcias iramai szénié.
(Színésznő, aki kritikussal, hitelező­
vel, végrehajtóval és rendőrökkel ve­

rekszik.)
A Napló tudósítójától. —

Kassa, augusztus 4.
Pataki Róza drámai szendéről szól az 

ének. A szende elnevezés alatt ugyebár áb- 
ándos tekintetű, szelíd hölgyet méltoztatik 
gondolni, aki szenved a színpadon, könyö­
két hullat, zokogást fakaszt, úgy amint azt 
a szerző előírja. Szóval törékeny, gyenge 
teremtés a szende, akit mindenki sajnál, . s 
s részvétet érez iránta a színpadon, mert min­
dig szenved a szende. Pataki Róza szende 
is szenved, de ugylátszik verekedő mániá­
ban. Temperamentumos leány, akárcsak a 
szubrett, akinek tiz rózsás körmöcskéje 
mindig kész, hogy felebarátja orcáját végig 
szántsa. íme rövid kis krónikája harcias 
természetének.

A múlt színi évad alatt, mikor Krémer 
Sándor eperjesi társulatának tagja volt, egv 
fiatal kritikus művész képess éget más mér­
tékkel mérte, mint az Pataki Rizának tetszett 
volna. A szende megleste az utcán s addig 
magyarázta kritikusának, hogy tévedett, mig 
az arcán nem érezte a színésznő éles kör­
meit. A kritikus járásbíróság elé vitte a dol­
got, de az utolsó pillanatban nagylelkűen 
lovagias bocsánatát ajánlotta fel.

Ment a társulat Szatmárra. Pataki Riza 
is velük, hol egyszer hitelezője a végrehaj­
tóval a színésznő lakásán megjelent. Hullott 
erre a pofzápor, menekült az adósától a 
hitelező s nyomában a végrehajtó.

Krémer társulatától Krecsányihoz szer­
ződött Pataki Riza, hol a napokban a Vá­
rosligeti Színkör előtt, majd a Hermina-ut 
rendőrszobában olyan parázs verekedést ren­
dezett két rendőrrel, a minőre a legvénebb 
riporterek se emlékeznek. A dolog úgy 
történt, hogy Pataki Riza kutyája megté­
pázta egy kis fiú nadrágját s midőn a 203. 
sz. rendőr e miatt kérdőre vonta s kutyáját 
megfigyelés végett el akarta vinni, a mű­
vésznő nekiesett a rendőrnek, az nem birt 
vele s társát hívta segítségül, ketten azután 
alaposan elbántak vele. A tudósítás szerint 
az őrszobában is folytatták a brutalitást s 
kékre-zöldre verték őnagyságát.

fenz főhadnagy tragédiája.
JKtosogató dézsától — a brilliánsokig.

— A „Napló“ tudósítójától.
Kassa, aug. 4.

Ma délután temették el Bécsben Fenz 
Herman huszárfőhadnagyot, akinek gyászos 
tragédiája még erősen foglalkoztatja a kas­
sai közvéleményt. Az öngyilkos huszárfő­
hadnagy az aradi 12. számú Edvárd király 
nevét viselő huszárezred kassai pótkeretének 
parancsnoka volt. Előkelő bécsi polgári csa­
lád sarja, aki áthelyezése alkalmával egye­
nesen Kassára jött. A daliás huszártisztet a 
szerelem sodorta az örvénybe.

Mikor Kassára jött, egy nyilvános ház­
ban megösmerkedett............... leánynyal,
akit onnan kiemelt és számára lakást tartott. 
A leány lassanként nagyon beleélte magát 
az úri sorsba. Valamikor mosogató cseléd 
volt s mint ilyen jutott a züllés útjára. 
Múltja elég viharos és kalandokkal teli. Egy 
ideig cirkuszban is működött. Mikor a fő­
hadnagy barátnője lett, két kézzel szórta a 
pénzt. Kereskedők beszélik, hogy nem volt 
oly ár, amit nem fizetett volna. Persze te­
hette. A főhadnagy ellátta annyi pénzzel, a 
mennyit csak kért. Valamikor mezítláb, 
lucskos szoknyában járt, most pedig suhogó 
selyemruhákat akgatott magára. Valamikor 
edényeket mosogatott, szobát súrolt, most 
pedig inas és szobaleány állott rendelkezésére.

A főhadnagy már rég elveszthette 
normális Ítélőképességét, hbgy intelligens úri

ember létére oly pazarul költekezett egy 
műveletlen, a legalsóbb helyről magahoz 
emelt nőre. Most pedig még azzal védeke­
zik a romlását okozó leány, hogy minde­
nét a főhadnagyra költötte, mikor mar 
anyagi zavarok környezték. Mije volt neki. 
— Amit kapott, az a főhadnagyé volt 
az utolsó szálig s hogy most ismét ott all 
egy bőséges kereseti forrás kiapadásanal, 
szegényesen csak visszahullott oda. ahonnan 
elindult, Sajnálni a leányt nem, csak a fő­
hadnagyot és szerencsétlen szüleit lehet.

A főhadnagy költekező élete különben 
a katonai felettes hatósága figyelmét is fel- 
költötte. Hauer Vilmos báró ezredes nem­
régiben Kassán iárt a pótkeret parancsnok­
ság megvizsgálása céljából s ott mindent a 
legnagyobb rendben talált

Tegnap az a hir terjedt el a városban, 
hogy a főhadnagy barátnője a vízbe ölte 
magát. Ebből egy szó sem igaz. A leány 
siratja elmúlt jólétét, amit elvégre van is 
oka elsiratnia, mert a puha, kényelmes met- 
resz élet jobb a mosogató dézsánál, hol va­
lamikor pályáját kezdte.

LEGÚJABB.
Távirati és telefonhirek.

A „Fester Lloyd“ cikke.
c'Budapest, aug. 4. (Saj. tud. táv.) 

Politikai körökben ma nagy feltűnést 
keltett a .„Pester Lloyd“ azon cikke, 
melyben a válság megoldásáról ir. A 
cikk szerint a király hajlandó enge­
dékenységet nyújtani, ha a 67-es ala­
pon álló pártok garanciát nyújtanak 
a kiegyezés fentartására s egyszer­
smind kijentik, hogy a kiegyezés a 
magyar vezényszó jogát nem jelenti. 
Erre vonatkozólag egy kiváló politi­
kus felelevenítette a király és Justh 
Gyula, a képviselőház elnöke közötti 
beszélgetést. Akkor mondotta volna 
Ő felsége:

— Helyes, a magyar vezényszót 
ha meg is adom, béke nem lesz, 
mert a függetlenségi párt tovább fog 
küzdeni.

Banffy Dezső Tisza-Dobon.

C'Budapest, aug. 4. (Saj. tud. táv.) 
Tisza-Dobról telefonon jelentik, hogy 
báró Bánffy Dezső tegnap késő dél­
után odaérkezett. A állomáson gróf 
Andrássy Gyula várta, honnan egye­
nesen a grófi kastélyba hajtattak. Este 
rövid ideig tanácskoztak s ma délelőtt 
folytatták a tanácskozást. Bánffy ma 
utazik vissza Tisza-Dobról Budapestre 
s este részt vesz a ujpárt gyűlésén.

agóniába esett s reggelre meghalt. Fé 
nyes temetése holnap délután lesz.

Rablók egy postahivatalban.
Budapest, aug. 4. (Saj. t. táv.) 

Váchártyánról jelentik, hogy az ottani 
postahivatalt ma éjjel rablók , veszé­
lyeztették. Az éj leple alatt rést váj­
ták a falon s azon keresztül akartak 
behatolni a pénztárba, hol akkor 
80.000 korona készpénz volt. A zajra 
felébredt a postamesternő s mikor 
látta, hogy betörők vannak a falon a 
a kezében levő revolverrel rájuk lőtt. 
A rablók erre gyorsan elmenekültek. 
A postamesternőnél volt ugyanakkor 
18 éves nővére látogatóban, aki a 
betörőktől annyira megijedt, hogy 
eszét vesztette. Mikor a postamestei- 
nő revolverrel a rabbiókra lőtt na­
gyot sikoltott s a rémülettől megő­
rült. Beszállították a budapesti elme­
gyógyintézetbe. A fiatal leány most 
végezte el a tanítóképzőt.

Ä Washingtoni békekonferencia.
Gondon, aug. 4. (Saj. tud. táv.) 

Az amerikai közvéleményt nagyon 
kellemetlenül érintette, hogy ugyan­
akkor, midőn Witte orosz meghatal­
mazott a béketárgyalások céljából 
Washingtonba érkezik, az orosz há- 
borupárt világgá röpíti,' hogy nincs 
szükségük a békére, mert Linevics 
jól elsáncolta hadseregét s Wladi- 
vosztok még másfél évig ellent áll, 
a mandzsuidat hadsereg pedig kitűnő 
állapotban van. A Reuter ügynökség 
tudósítója előtt Witte kijelentette, hogy 
bár súlyt helyez a sajtó hatalmára, 
ez egyszer tekintetbe vétele nélkül 
bármely híreinek, folytatja a béke­
tárgyalásokat. Megcáfolták azt is, 
mintha a békeföltételeket bármely fél 
ösmerné.

Nagy esőzés a harctéren.
Gondon, aug. 4. (Saj. tud. táv.) 

Mandzsúria déli részén megkezdődött 
az esős időszak, mely módfelett meg­
nehezíti a hadsereg mozgását.

A pécsi bán,ászsztrájk.
c"Budapest, aug. 4. (Saj. tud t-)

Szabadelvűek —
c73pest, aug. 4. 

A szabadelvű párt

á 48 as párton
(Saját tud. táv.) 
egyik vezetőférfia

ma kijelentette, hogy rövid időn be­
lül többen belépnek a 48-as pártba s 
követelni fogják a magyar vezényszót.

Elhunyt címzetes püspÖK.
Jdudapesl, aug 4. (S. tud. táv.) 

Tarkóvich József címzetes püspök 
józsefvárosi plébános ma reggel meg­
halt. Csak nem rég ünnepelte fél szá­
zados papi jubileumát s igen erősnek 
látszott. Halála hirtelen következett 
be. Rövid betegeskedés után az éjjel

Ma délelőtt a pécsi sztrájkoló bányá­
szok között véres összeütközés volt. 
Egy rész ük bizalmatlan a vezetőség 
iránt s lemondásukat követelte, mire 
a másik párt verekedéssel felelt. A 
vérengzés elfojtására a csendőrséget 
megerősítették.

HÍREK.

— Búcsú n Domonkosoknál. Vasár­
nap f. Író 6-án lesz a Domonkosok legna­
gyobb búcsúja. A délelőtti ünnepélyes mise 
előtt tőt nyelvű szónoklatot tart páter Mar- 
colin, utána 11 órakor van a nagy mise, 
melyet a rendtagok tartanak Délután 4 óra­
kor szent beszédet mond Simicsek Lajos, 
lengyelfalvi plébános, utána lesz a litánia s 
ünnepélyes körmenet a szentséggel. Este 
fel 7 órakor magyar nyelven szónokol Toszt 
Barna, püspöki szertartó.
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— Az uj vis major és a vízvezeték.
A budapesti fegyver- és gépgyár r.-t., ahol 
tudnillik a vízvezetéki munkálatokhoz na­
gyobb megrendelést tett a város, most kérte 
a tanácsot, hogy az időközben kitört sztrájk 
miatt a szállítási határidőt hosszabbítsa meg.

Névmagyarosítás. Rosenberg Mór, 
kassai lakos, vezetéknevét Rózsa-ra változ­
tatta.

— Az építőmesterek kérelme. A kas­
sai építőmesterek egyesülete kérvényt nyúj­
tott be a városi tanácshoz, hogy ezután 
mindennemű építkezésekre hirdessenek ár­
lejtést. Ez azért történt, mert, amint 
már említettük — több alkalommal mel­
lőzve lettek városi építkezésnél a kassai 
iparosok. Azt sem helyeselhetjük ugyan, 
hogy minden legkisebb építkezés árlejtéssel 
történjék, mert akkor igazán odajutunk, 
hogy teljesen hasznavehetetlen munkát ad­
nak. Nem akarjuk ezt iparosaink rovására 
Írni, de a mai konkurrencia, illetve raga­
dozó tempo a tapasztalatok szerint — na­
gyon sok esetben ezt eredményezi.

— A forrói malom eladására vo­
natkozó közgyűlési határozatot a belügy­
miniszter jóváhagyta.

— Az uj sporttelep őrei. Sokkal 
jobb őrökkel őriztetik az uj sporttelepet, 
mint a városban bármi mást. Két jókora 
kutya teljesiti ott a rendőri szolgálatot. Ezek 
nappal meg vannak kötözve, éjjel azután 
szabadon cirkálhatnak a telepen. A napok­
ban két csavargó mászott át a kerítésen, 
csakhogy pórul jártak, mert az őrök veszé­
lyes fegyvereikkel olyan sebeket ejtettek 
rajtok, hogy örökre elmehetett a kedvük az 
ilyen kirándulásoktól.

— Lövögyakorlat. Augusztus 7-én 
reggel 6 órától délután 3-ig a katonai gya­
korlótéren (Hlinik) délkelet - északnyugoti 
irányban nagy távolságú harcszerü lövésze­
tet fognak a kassai helyőrség csapatai gya­
korolni Balesetek kikerülése végett Kassa, 
Miszlóka, Alsó- és Felső-Tőkés, Hilyó és 
Baska községek katonai őrökkel lesznek 
elzárva.

— Hőség. A kánikulai hőség teljes 
erejével ránk szakadt. Kassán a hőmérő ár­
nyékban is 30 foknál nagyobb meleget mu­
tat, mi szélcsendes időben északi kiimánk 
mellett elviselhetetlen. Az utcákat pedig a 
hőség dacára sem öntözik. A házak, a kö­
vezet mintha tüzet okádnának. Ma délelőtt 
Bajor Mária cseléd a főutcán a nagy hőség 
következtében elájult, úgy kellett fellocsolni, 
hogy eszméletét visszakapja.

— A villám áldozatai Trencsénből 
jelentik: Az utóbbi nagy zivatarok alkalmá­
val a villám több helyen lecsapott. Zsolnán 
a posztógyár víztornyába és egy házba. 
Gbekán község határában Janicsek Pálnét, 
aki egy fa alá menekült a záporeső elől, a 
villám megölte. A melcsici határban öt ke­
reszt gabonát hamvasztott cl a villám. Poi- 
luzsányban Valach Anna zsellérasszonyt a 
villám egv fa alatt agyonsuj tolta.

— A postamesternők férjhezmene 
tele. Megtörtént, hogy a postamesternők, ha 
vagyon- és keresetnélküli egyénekhez men­
tek nőül, rövid idő alatt zavart anyagi hely­
zetbe jutottak, mert az amúgy is szűk pos­
tamesteri járandóság a megnagyobbodott 
család eltartását nem bírta el. Ehhez járult, 
hogy a foglalkozásnélküli férj, noha képesí­
téssel nem birt s fogadalom, eskü vagy más 
erkölcsi kapocs sem fűzte a postaintézethez, 
a postakezelésben részt vett s felesége tudta 
nélkül nem ritkán visszaéléseket követett el, 
romlásba döntvén a postamesternőt, meg- | 
károsítván a kincstárt. A kereskedelemügyi ! 
miniszter ezen okokból most elrendelte, hogy : 
ha a postantestemé állásának megtartása mel- ■ 
lett házasságra akar lépni, köteles ezen szándé­
kát esküvő előtt legalább hat héttel a fölöttes ! 
postaigazgatóságnál bejelenteni s leendő lér- 
jének vagyoni és erkölcsi bizonyítványát s j 
kereseti forrásaira vonatkozó okmányokat i 
felterjeszteni. Ha jövendő férje esetleg a \ 
postahivatalban alkalmazást nyer, — nyi- ;

latkoznia kell, hogy a szabályoknak aláveti-e 
magát. A postaigazgatóság bírálja el, hogy 
a postamesternő férjhez mehet-e, vagy nem. 
Ha az igazgatóságnak kifogása van s a pos­
tamesternő ennek dacára ragaszkodnék a 
férjhezmenéshez a kincstárral kötött szerző­
dését felmondottnak tekintik. Aki az előirt 
bejelentést nem teszi meg, fegyelmi vétsé­
get követ el.

— Halál a tárnában. A gölnicbányai 
ércbányában tegnap borzalmas szerencsét­
lenség történt. Mainz ár Károly bányász egy 
kocsi tolatásánál saját vigyázatlansága foly­
tán egy 38 méter mély tárnába zuhant és 
szörnyet halt.

— Tűz pusztította bőrgyár. Cser 
neczky-testvérek ó-lublói nagy bőrgyára, 
mely államsegélyben is részesült, teljesen 
elhamvadt, az összes épületek és berende­
zés, valamint nyers és kész ipartermékek 
elpusztultak. A kár meghaladja a 80,000 
koronát. A tüzvés2 oka gondatlanság.

ERDEKES
ESEMÉNYEK.
(Hírek mindenfelől.)

A kifütyült német himnusz. Strassburg- 
ban az elzásziak dalos-versenyén, mikor egy 
francia dalt játszott a zenekar, a német tisz­
tek az ott levő katonazenekarral a német 
himnuszt játszatták. A közönség felháboro­
dásában fütyülni kezdett.

Visszaélések a katonasorozásnál. Viec- 
kovszky őrnagyot, akit a sorozások alkal­
mával elkövetett visszaélések miatt letartóz­
tattak, Bécsben lefokozásra, nemessége el­
vesztésére és hét évi börtönre Ítélték.

A japán tengerészet vesztesége. Ponto­
san megállapított statisztika szerint a japán 
tengerészet eddigi összes vesztesége ‘2800 
halott és 1061 sebesült.

Az automobil ellen. A dieppi ország­
úton az arra száguldó automobilok ellen is­
meretlen tettes két sor hegyes téglát helye­
zett el.

Tengerbe fnladt ismeretlen. Scheve- 
ningen fürdőben egy fiatal hölgy a tengerbe 
fűlt. Az utána úszó úszómester szintén a 
vízbe veszett.

Bourbon Carlos házassága. Bourbon 
Carlos herceg novemberben nőül veszi Te­
réz infánsnőt, a tavasszal elhalt nejének nő­
vérét.

Egy város pusztulása. A brazíliai ezüst­
bányák egyik legnagyobb telepe Guanajuato 
község, mely 50,000 lakost számlál, felhő- 
szakadás következtében teljesen elpusztult.

Kettétörte a derekát. Káró Györgyné 
feketegyőrösi asszonyra ráesett a kutgémje 
és a derekát kettétörte, szörnyet halt.

A narkotizmus áldozata. Borbély Imre 
délzelindi lakos szervezetét annyira megvi­
selte a gyulai kórházban az elaltatásnál 
használt kloroform, hogy belehalt.

Összeégette a gőz. Pleutner János szent­
tornyai géplakatos inast egy íölrobbant gőz­
hengerből kitóduló gőz összeégette.

Elfogott pénzhamisító asszony. Zimony- 
ban elfogtak egy asszonyt, aki nagymennyi­
ségű hamis bolgár pénzt akart forgalomba 
hozni.

Talált hulla. A besztercei Pala-hegyen 
megtalálták Rehner Mihály negyvennyolc 
éves bőrgyári napszámos feloszlásnak indult 
holttestét.

Dinamitrobbanás. Orsovánál egy kő- 
szállitó vontatóhajón dinamitrobbanás követ­
keztében három hajós meghalt, többen pe­
dig veszedelmesen megsebesültek.

Megszökött pénztáros. Fenyves Adolf, a 
nagylaki takarékszövetkezet pénztárosa 30 
ezer korona elsikkasztása után megszökött.

Tűzhalál. Pulfer József németujfalui 
lakos háza ismeretlen okból kigyuladt és 
leégett. A gazdát a ház pincéjében találták 
meghaladva, 19 éves József fiát pedig a 
nagy sütőkemencében teljesen összeégve.

Kloor A-
Részlet üzletemet Deák Ferenc-utca 
(Forgách) II. sz. alá helyezem át.

Ajánlom jó gyártmányú varró­
gépeimet részletfizetésre.

Serkovits József vésnök, himzőnyomda
■ ■— és látszerészeti cikkek 

raktára Hassa, JTő-wboa. 13. ez. alatt.
Elvállal minden e szakmába vágó munkák, u. m. 

vésések, ruggyanta-bélyegzők, monogrammok, pecsét­
nyomók stb. készítését. HÍMZŐ ELŐNYOMD A. 
Kaphatók kész előnyomtatott munkák, hímző selymek 
és pamutok és látszerészeti cikkek.—Javításokat el­
vállalok. — Vidéki megrendelések pontosan esz­
közöltetnek.

Xjialcá.cs Sándor
- = épület-lakatos és sodronyfonó-mester =

KASSA, Imaház-utca.
Elvállal és készít e szakmához tartozó munká­

kat, úgymint épületvasalásokat, mindennemű vasrá­
csokat, ágymatracokat és bármily sodronnyfoatokat, 
úgyszintén sodronykeritéseket.

A Mész áros-utca 6. szám alatt egy
fölclsasixvfci ezalónlalacáe, 4 utcai szobával, 
hálófülkével, előszobával §s konyhával november 1-től 
kiadó.

Ugyanott egy 2 utcai és 1 udvari szobából álló 
lakás szintén november í-tól adandó bérbe.

Alapittatott 1844. Alapittatott 1844. 
r

HASSÁ! TAKAUKFHZTAB
a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek 
Kölcsönök

könyvecskére és folyó-számlára. Vallók és kisor­
solt értékpapírok leszámítolása, beszedése. ...

váltóra, házra, földbirtokra, 
számla alakjában.

értékpapírokra és folyó-

Értékpapirok, okmányok, ékszerek megőrzése.
t/« UAi'nln+rvl-in n értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei 
veil TO ŰZI eieucn árfolyam szerint. = ■■■ —

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély di) mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak. *5
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Siessen mindenki
"" megkezdődött a 

két hétig tartó

kesztyü-vásá r ■
# *»

A nyári idény előrehaladott­
sága miatt a raktáromon lévő 
nagy választékú cérna, selyem 
és saját gyártmányú bőrkesz­
tyűim eladását leszállított árak 
mellett július hó 29-én 
megkezdtem. A nagy vevőkö­
zönség figyelmét felhívom ezen 
vásárra, miután csak rövid két 

hétig tart.

HOFFMANN VILMOS
kesztyűs és kötszerész

Kassa, Fő utca 69. sz, Lőcsei-
ház,Nemzeti színházzal szemben.

Kígyó Drogéria
Telefon szám: 265. ----

Kassa, Fő-utca 91.

Calcium Carbid Felsőmagyarország 
Auto-gépkocsi kenő olaj. Fényképészét! cikkek.

Gyóttyárnk vegyi szerei. Masági ciiiei. Legiiválóiili valódi aagol és 
francia illatszerei — Kozuietiiai szerei felsomagyarországi legiagyotil) íailáia.
Bel- és külföldi különlegességek és "AI piperecikkek dua 
Gyógyborok és tápszerek. Rum es likőr esszenciák. PadlofenymazaK 

1 aj és tisztitó szerek stb. stb.
. , 1 z aMBP*' Postai megbízások pontosan eszkö-Kötszerek, gumminruk es etetnek

— beteg-ápolási kellékek. Árjegyzéket kívánatra bérm. küld

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, hogy közayvlxöfcői, d.oboz- 
Héezsitő, valamint diszm\íár\A-zxx\á.lxelye- 
xxxe-b Szegfű-utca ts Deák Fercnc-utca sarok alá
helyeztem át. ...

Ajánlom műhelyemet a n. c. közönség, hivata­
lok, hatóságok, lelkész cs ügyvéd urak b. figyelmébe, 
minden e szakmába vágó munkákra. Szolid cs pontos 
kiszolgálásért, méltányos árakért szavatolok.

Miután műhelyemet a legmodernebb berendezé­
sekkel és gépekkel szereltem fel, képes vagyok nagy­
becsű megrendelőimet minden tekintetben teljesen 
kielégíteni.

Kitűnő tisztelettel
Tkalecz Szaniszló,

Foliczer József
--------- épület- és műbádogos ---------

KA55A. fö-utca 52. (Lakatos-utca sarok.)
Elvállal minden e szakba vágó épület- éS 

díszmunkákat Javításokat fvorean, pontosan 
és jutányos árért eszközöl.

Fé rfi-ruhák JSrSKSÍ í*
jutányosabb árért vállalok. Kívánságra a. ruhát 
24 óra alatt is rendbe Hozom. Viselt 
ruhát a legmagasabb áxban veszek.
Alkalmi ruhák vasalását 5 óra alatt végzem el.

FISCHER MÓR
KASSA, Szepsi-ut 22. szám. (.Lőwy-féle ház.)

Automobil személyszállítási vállalat
Kassa es a „Lajos-forrás“ között.
Személyenkint oda és vissza SO fillér, oda vagy vissza 40 fillér.

;« ELEKTROTECHNIKAI MECHANIKAI MŰHELY.

SCHLATTER ÉS TÁRSA
KASSA, Klobiihitzky-utca 4. szám.

Távirati cim: SCHLATTERTÁRSA. * Távbeszélő: lüLszám.

Lajos-forr As fürdő ltiváló gyógyhatású 
rheumatikus baj ölem és köszvényre. 
Az ország legdusabb ásványa lcéiix íz©. 
A fürdőben gyönyörű park, kitűnő 
konyha, magyaros ételelc és pompás 
bor és sör. A közelben szebbnél-szebb 
séta beíveli. — .....—

KÜLÖNLEGESSÉGEK : Villamos világítási és erőátviteli bérén 
dezések. Távirda. Telefon. Villámhárítók felállítása. — RAKTÁR : j 
Fizikai és vizsgáló műszerekből. JAVÍTÁSA és ÁTALAKÍTÁSA : >. 

Automobilok, motorok és kerékpároknak.
Prospektusok és költségvetések kívánatra ingyen küldetnek

■I

AUTOMOBILOK ELADÁSA
JAVÍTÁSA

Lukász és Michnik
----- ITagy vaskereslcedése Kassán.. -----

Automobiljavitó műhely.Francia és német gyártmányú
automobiloU és motorke 

rékpárok képviselete
Elad és költségvetést csinál 
minden fajtájuautomobilgépre. 
Jutányos árak, kedvező felté­
telek mellett. — Bárkinek, ki 
hozzáfordul, szívesen szolgál 
felvilágosítással. •— Minden­
nemű imtomoIlii kellékek 
nagy raktára. — Tőlünk vá­
sárolt automobilok és motor- 
kerékpárokért teljes szava­

tosságot vállalunk.

Elsőrangú berendezéssel a legkom­
plikáltabb automobiljuvitasok esz­
közöltetnek rövid idő alatt. Nem 
kell többé Budapestre vagy Becsbe 

fordulni javítás végett.

Keveset használt, kitűnő karban
levő 2 üléses, 9 lóerős fran­
cia motorral ellátott auto­
mobil gép nagyon jutányo 

san eladó.

6— 4 motorkerékpár és motorkocsi 
olcsón eladó. Levélben! felvilá­
gosítással és a gépek fotográfiájával 

készséggel szolgálunk.
: GaassNGsee B

Olcsó árak.

rangú mmosegu
és lemezek dús raktára. Kitűnő minőség.

Petrák István
fa é;; már vány utánzat-festő (specialist!), disz- 
szobafestő és mázoló KA55A, fÖ-Utca 91 Szám 

augusztus 1-től Fő-utca 104. szám alatt.
Elvállalja az oltárok, szószékek, keresztelő-kutak, 

továbbá szállodák, dísztermek, vendéglők, kitveházak, 
urasági lukasok, stb. festését aranyozását, valamint 
műmárványozását a legegyszerűbbtől a .egművészibb 
kivitelig, a mai kor igényeihez mérten. Különösen 
ajánlja fa- és márványutánzását, amely csalódásig 
hű; fáia, plélne, kőre cs falra egyformán fest.

Értesítés.
Van szerencsém a n é. közönség b. tudomására 

hozni, hogy Fó-uica G6. sz. a. egy, a mai kornak 
megfelelő, modern berendezéssel ellátott

vegytisztitó-intézetet
nyitottam

A következőkben van szerencsém legjutányosabb 
raiinat feltüntetni:

Egy férfi-öltöny . ... 2— K
Felöltő ................................ 2’
Tiszti nadrág . . . —80 ,,

,, zubbony.................... 1 20 ,,
Keztyü ................................ 20 ,,
Nyakkendő............................ —-20 „

A tisztítandó ruhákat kívánatra a háztól elvi­
szem és tisztítás után visszaszállítom. Értesítés leve­
lező-lapon. Vidék: megrendelés 5 koronán felül bér-
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DRECHSLER MÁRIA (•!aa!aKASSA, Fó-utca 66. sz. a.

Kiadó: Murányi József.


